

Братская могила красноармейцев, погибших на рубеже деревни Щитово в декабре 1941 года.

Кадеты и юнармейцы школы 1788 побывали в 2-х дневном походе. По пути следования зашли к братской могиле. Кадет Кирилл очень подробно рассказал о событиях военных лет.

«Раньше там, где сейчас монумент - была деревня Щитово (сейчас не осталось ни малейших следов от неё). Оборону в этих местах держали сибиряки (наверное, поэтому на монументе стоит могучий сибиряк с бородой). 3 декабря немцы 35 танками, 6 бронемашинами и двумя полками пехоты прорвали нашу оборону и вышли 1 км западнее деревни Старосвитино (это соседняя деревня была, она в пределах прямой видимости от Щитово). Утром следующего дня немцы были атакованы нашими войсками. Был нанесён удар установками РС (реактивными гвардейскими миномётами, "Катюшами").

Всего в этой братской могиле захоронено 245 человек!! До 1991 были известны имена только 10-ти из них. Когда погибли эти 245 человек (во время немецкого наступления - или нашего) - установить не удалось. После 1991 г., во многом благодаря интернету, удалось установить имена еще 60-захороненных. Сейчас на памятнике 3 мраморных доски с установленными именами похороненных в этой братской могиле. При этом имена 170 остаются неизвестными.»



